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Přední český odborník na kriminalistiku Jiří Straus zavítal v pondělí 11. listopadu na
Fakultu právnickou Západočeské univerzity v Plzni (FPR ZČU), aby zde přednesl příspěvek
na téma Pachatel trestného činu z pohledu kriminalistického a kriminologického. Ve své
přednášce poukázal na pojetí pachatele trestného činu, a to i na konkrétních příkladech.

Jedním z takových příkladů byla kauza Pervitin. Odborník popsal, že v neděli 13. srpna 2017 se
oznamovatel trestného činu vrátil domů z noční směny a nalezl dvě mrtvé osoby, svoji sestru a
matku. Policie následně provedla ohledání místa činu, kde našla a zadržela podezřelého, který se
nacházel v jednom pokoji uvnitř boxu na pěstování marihuany. Podezřelý byl zcela nahý. Následně
zde byla nalezena ještě třetí oběť. Byla pořezána, s dýkou zabodnutou v hlavě. Tělo měla navíc
obsypané bankovkami. Za tuto trojnásobnou vraždu nebyl pachatel nakonec trestně stíhán z důvodu
nepříčetnosti (psychické poruchy) a byl umístěn do detence. Dále ve své přednášce Jiří Straus vylíčil
například i historický případ pachatelů Ladislava Hojera nebo Olgy Hepnarové. Ladislav Hojer byl
český sadistický sériový vrah a kanibal, který mezi lety 1978 až 1981 zavraždil na území
Československa hned několik žen. Byl odsouzen k trestu smrti.

„Toto setkání se stalo vzácnou příležitostí pro studující FPR ZČU, kdy mohli získat nejenom
teoretické informace, ale zejména ty praktické z kriminalistiky a příbuzných oborů pro svůj budoucí
profesní rozvoj. V souvislosti s tím Jiří Straus ochotně odpovídal na otázky studentů, kterých nebylo
málo," uvedl vedoucí katedry trestního práva FPR ZČU František Vavera.

O své dojmy se podělila studentka FPR ZČU: „Přednáška se mi moc líbila. Je vidět, že pan profesor je
skutečný oborník se zapálením pro svou práci. Nejen, že oboru rozumí, ale dokáže své nadšení
přenést i na ostatní. Snažil se nás zapojovat, byl vtipný, ukázal nám teorii na příkladech z praxe.
Věřím, že přednáška zaujala všechny posluchače, i ty, kteří přišli nad rámec hodin kriminalistiky a
kriminologie.“ Tato slova potvrdil i student doktorského studia FPR ZČU: „Přednáška profesora
Strause byla velmi přínosná a zajímavá. Šla z ní poznat vysoká odbornost přednášejícího, stejně jako
i silný zápal a zájem o obor."

Profesor Jiří Straus je významný kriminalista, soudní znalec a odborník na forenzní biomechaniku.
Absolvoval Fakultu tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy v Praze (FTVS UK), v letech
1979-1982 byl interním aspirantem na katedře biomechaniky FTVS UK a napsal dizertační práci na
téma Vybrané základní kinematické řetězce pohybového aparátu člověka a řízení jejich pohybu svaly.
Následně se habilitoval na FTVS UK v oboru kinantropologie se zaměřením na biomechaniku. V roce
2001 byl jmenován profesorem v oboru bezpečnostní vědy, o rok později získal vědeckou hodnost
doktor věd v oboru policejní vědy. Městský soud v Praze jej také jmenoval soudním znalcem v oboru
Kriminalistika - specializace forenzní biomechanika a je členem European Academy of Forensic
Science. Profesně se zaměřuje na teoretické otázky kriminalistiky, kriminalisticko-technické metody
zkoumání a teorií forenzní biomechaniky a jejími praktickými aplikacemi.
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